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1.	 Вступ

Політичні дискусії зосередилися на пошуку шляхів надан-
ня підтримки Україні та бажаної стратегії стосовно Росії 
та росіян. Польща не лише брала в них активну участь, 
домагаючись щонайбільшої військової та політичної до-
помоги для України, а також найжорсткіших реторсій 
стосовно Росії, але ще й здійснила конкретні кроки, нада-
ючи жертві агресії всебічну допомогу. Польща прийняла 
декілька мільйонів біженців з України, які прибули протя-
гом перших тижнів війни. Стала одним із лідерів у по-
стачанні військового обладнання та озброєння в Україну, 
поступаючись в  абсолютних цифрах лише США та Вели-
кобританії. З  самого початку Польща також проявляла 
політичну солідарність з Україною, доказом чого були, зо-
крема, три поїздки президента РП в Україну протягом вій-
ни та спільне відвідування оточеного Києва прем'єр-мі-
ністрами Польщі, Чехії та Словенії в березні 2022 р.

Допомога Польщі для України та солідарність поля-
ків з українцями, які всебічно висвітлювалися в  україн-
ських ЗМІ, разом із враженнями від перебування в Польщі, 
якими люди діляться в сім'ях або серед друзів, безсумнів-
но, не могли не викликати реакцію у ставленні українців 
до Польщі та поляків. Проте яку саме? З цією метою було 
проведено загальноукраїнське дослідження громадської 
думки центром  Info Sapiens та Центром діалогу імені 
Юліуша Мєрошевського, тобто польською державною 
установою, яка функціонує на підставі закону Сейму з ме-
тою ведення та підтримки діалогу поляків з українцями 
та іншими націями Східної Європи.

Опитування, згідно з очікуваннями, принесло надзви-
чайно позитивні відповіді, особливо якщо ми дивимося 
з перспективи можливості та шансів розвитку поль-
сько-українських відносин у майбутньому. 

Воно передусім підтвердило величезний рівень сим-
патії до Польщі та поляків в Україні, що перевищує 80% 
при одночасно майже непомітному, мізерному рівні анти-
патії, нижче 1%. Ці дані можна порівняти зі ставленням 
до німців, яким симпатизують лише 42% українців, а ан-
типатію виражають 4%. До росіян як нації ставлення 
майже протилежне порівняно зі ставленням до поляків: 
антипатію виражають 86%, а симпатію – менше ніж 2%. 

Також інші анкетні дані підтверджують існування 
величезного капіталу довіри українців до поляків, що дає 
політичну легітимізацію для ініціативи поглиблення 

зв'язків Польщі з Україною. Прикладом можуть бути 
відповіді, які були дані на запитання про найкращий 
термін, який визначає ставлення українців та поляків, 
або про цільову модель польсько-українських відносин. 
Ці відповіді показали, що третина українців сприймає 
поляків як братів та сестер, 29% українців бажало б, 
щоб остаточно між обома державами існував стійкий 
союз, і така ж сама група – 29% навіть підтримує ідею 
співдружності, у рамах якої узгоджувалася б зовнішня 
політика та для громадян кожної з держав функціонува-
ла б свобода працевлаштування та проживання в другій 
країні, простіше кажучи – шведсько-норвезька модель. 
Привертає увагу те, що майже кожен п’ятий українець, 
а в Галичині, тобто у Львівській, Івано-Франківській та 
Тернопільській областях, навіть кожен третій, визнав, 
що в його родині є або були поляки, причому переважна 
більшість посилалася на кровних, а не посвоячених ро-
дичів. Це визначна обставина – до утримання близьких 
відносин обидві держави спонукає не лише спільне бачен-
ня майбутнього, наближені мови, культура чи спільна 
історія, але навіть сімейні зв'язки, що поєднують поля-
ків та українців. Безсумнівно, на позитивне сприйняття 
Польщі вплинули також особисті враження або розповіді 
родичів про перебування в Польщі після 24 лютого: ко-
жен четвертий українець або хтось з його сім'ї приїхав 
у Польщу, а 84% з цієї групи заявило, що Польща їм подо-
бається як країна проживання, а не подобається – лише 
6% респондентів. 

Опитування виявило також дві ймовірні загрози для 
розвитку відносин. Однією з них є чутливість окремої 
групи українців на російську пропаганду, яка посилається 
на історичні міфи, а також присутні в українській наці-
ональній культурі коди, у яких поляки відіграють роль 
зовнішніх, чужих, а часом і поганих:  і хоча 76% респонден-
тів не вірить в те, що поляки думають про повернення 
українських земель, 17% вважає, що це може бути хоча 
б частково правдою.  Звісно, в опитуванні не ставилося 
запитання про те, хто просуває такі брехливі наративи, 
проте з інших джерел відомо, що цим регулярно займа-
ється Кремль та формально або неформально підлеглі 
йому структури російської держави. Така інформація мог-
ла б спотворювати відповіді через асоціації з ворожою Ро-
сією. Проте проблема історично обумовленої недовіри до 

Віроломне вторгнення Росії в Україну 24 лютого 2022 р., яке нагадує напад Німеччини на Польщу 
або СРСР на Фінляндію в 1939 р., а також злочини російської армії в Україні та геноцидні гасла 
Кремля і його пропаганди шокували Європу. Континентом прокотилася велика хвиля солідарності 
з державою, на яку здійснено напад. 
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поляків та Польщі й надалі існує. Звісно, вона зменшуєть-
ся при зіткненні зі ставленням сучасної Польщі та сучас-
них поляків, але як інструмент російської дезінформації, 
спрямований на дружні відносини обох держав, й надалі 
може розраховувати на меншинну, однак помітну групу 
адресатів. Ця група зосереджена переважно на півдні та 
сході країни, де досягає, як показали детальні дані, 20%. 

Другою, проте, схоже, найбільшою загрозою є про-
блеми, пов’язані з апологетичним ставленням української 
держави до Української повстанської армії, небажанням 
визнати, що це націоналістичне партизанське форму-
вання є відповідальним за етнічні чистки проти поляків 
на Волині та у Галичині, що в Польщі називається Во-
линською різаниною, а в Україні – зазвичай Волинською 
трагедією, а також непогодженням на облаштування 
цвинтарів, де були б поховані жертви різні з поданням 
імені та прізвища вбивців поляків. З одного боку, можна 
радіти, що майже 60% українців погоджується на це, 
хоча застерігає, що в Польщі на могилах українців, які 
загинули від рук польського підпілля, також має бути 
вказана інформація про виконавців цих убивств. З іншої 
сторони, турбує те, що майже 24% українців катего-
рично на це не погоджується, зокрема 28% на Галичині, 
тобто в регіоні, де культ УПА є найбільшим. Непокоїть 
також те, що проти такого рішення висловлюється 
майже половина молоді. 

Привертає увагу те, що українські респонденти, ви-
слухавши п’ять інтерпретацій того, чим була Волинська 
різанина, які функціонують в публічному просторі, ча-
стіше за все підтримували теорії, які роблять відпові-
дальність за вбивства симетричною, а 8% навіть припи-
сує відповідальність полякам. Лише 13% визнало провину 
УПА (причому лише 5% згадало переважну в польській та 
західній науці інтерпретацію про проведення за наказом 
очільників цієї організації етнічної чистки). Це свідчить 
про те, що знання про антипольські акції УПА й надалі 
незначні, а українці більш відкриті до тих інтерпретацій, 
які просуваються виключно українськими істориками, 
що зменшують або заперечують відповідальність УПА 
за різню. 

Це можна пояснити також іншим чином. Спостері-
гачі вже давно звертали увагу на те, що в українському 
суспільстві знання про Волинську різанину є фактично 
незначними. Опитування лише підтвердило цей факт: 
22% українців про ці масові вбивства не чули, а 62% 
опитуваних лише чули про цей термін. Отже, відпо-
віді на запитання, хто відповідає за цей злочин, можна 

в багатьох випадках скоріше за все визнати проявом 
того, яка з інтерпретацій, представлених українцям, 
здається їм найбільш ймовірною або привабливою, а не 
виразом свідомих переконань. Втішливим у контексті 
історії здається також те, що третина українців визнає 
роль поляків в історії України «переважно позитивною», 
а «переважно негативною» її вважає лише 8% респонден-
тів. На тлі культурних кодів, які передавала українська, 
а попередньо радянська система освіти, що негативно 
оцінювала роль Польщі  та поляків, такий високий рівень 
схвалення ролі Польщі в історії України є явищем пози-
тивним, яке заохочує до подальшого історичного діалогу. 

Декілька слів варто присвятити питанню, яке має 
значення не тільки для українсько-польських відносин, 
але передусім для внутрішньої дискусії в Польщі про 
ставлення, яке доцільно зайняти стосовно України та 
українців.  Йдеться про питання, чи українці погоджу-
ються на традиційно наявну в польській мові форму na 
Ukrainie, чи вона їх дратує або навіть обурює, як ствер-
джують її польські противники, що просувають вираз 
w Ukrainie. У питанні пояснено, що в польській мові по-
єднання «на + держава» вживається не лише стосовно 
України, але й низки інших держав. Таким чином воно 
містило натяк, що контекст використовування тако-
го виразу є іншим, ніж у російській мові, яку знає майже 
кожен українець, де «на Украине» вживається, крім ос-
трівних держав, лише у випадку однієї країни – України, 
а російський імперіалізм цю форму майже обожнює та 
представляє її як мовний аргумент для невизнання полі-
тичної суб’єктності України. (Треба також додати, щоб 
уникнути непорозуміння, що в  польській мові це прояв 
історично близьких відносин Польщі з Литвою, Латвією, 
Угорщиною, Словаччиною, Білоруссю та Україною та, як 
це можна простежити у  виразі «na Saksach», – також із 
Саксонією). Респонденти в переважній більшості (80%) 
ствердили, що їм байдуже, як функціонує така конструк-
ція в польській мові, й чимало з них погодилися з думкою, 
що словосполучення «на Україні» їм не заважає.  

Загалом опитування продемонструвало велику 
симпатію до поляків, міцні зв’язки з Польщею та прива-
бливість Польщі серед українців. А це дає аргументи на 
користь інтенсифікації польсько-українських відносин 
та поглиблення польсько-українського діалогу. Цей ка-
пітал треба лише правильно використати. 

Лукаш Адамський
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2.	 Інформація про дослідження  

→	 Респонденти: 
Доросле населення України (старше 18 років).

→	 Спосіб проведення: 
Телефонні інтервʼю з дзвінками на номери мо-
більних телефонів за допомогою комп'ютеру 
(САТІ).

→	 Опитування проводилося:
 11-15 серпня 2022 р. 

→	 Географія:  
Україна (опитування не проводилося у АР Крим, 
м. Севастополь, а також інших тимчасово оку-
пованих Росією територіях України, де україн-
ські оператори не надають послуги мобільно-
го телефонного зв’язку. Також опитування не 

включає українців, які виїхали за кордон). Для 
даного дослідження ми виділили регіони, які ма-
ють історичні зв’язки з Польщею, – це Галичина 
і Правобережжя (без Галичини, Закарпаття та 
Буковини). 

→	  Додаткова інформація:
Відсотки можуть відхилятися від 100% на 1 п.п. 
через округлення.

Методологія 

1036ОБСЯГ ВИБІРКИ:  ІНТЕРВ’Ю.
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Cтруктура проби 

Стать

Вік

Стать

45+55+z55%

Жіноча

45%

Чоловіча

  18–24� 8%

  25–34� 17%

  35–44� 20%

  45–54� 17%

  55–64� 17%

  65+� 21%



1 0І Н Ф О Р М А Ц І Я  П Р О  Д О С Л І Д Ж Е Н Н Я  

Який ваш найвищий рівень освіти?

Що з цього найкраще описує ваше місцеeперебування зараз?

	 Базова загальна середня або нижче (9 класів або менше)

	 Я живу у своєму домі (де жив/ла) до війни)

	 Я переїхав/ла в інше місце в межах своєї області

	 Я переїхав/ла в іншу область

	 Я переїхав за кордон

	 Важко сказати/Відмова

	 Повна загальна середня (закінчили повну загальноосвітню 
школу 10–11 класів)

	 Професійно-технічна (закінчили професійно-технічний 
навчальний заклад: середнє або інше професійно-технічне 
училище, ремісниче училище тощо, отримали ступінь 
кваліфікованого робітника)

	 Неповна вища / початкова вища (закінчили технікум, 
училище (медичне, педагогічне тощо), отримали ступінь 
молодшого спеціаліста або молодшого бакалавра)

	 Вища (закінчили заклад вищої освіти, отримали ступінь 
бакалавра, спеціаліста чи магістра, або науковий ступінь)

	 Важко сказати

4%

15%

24%

17%

40%

1%

1%

2%

12%

5%

80%



1 1 П О Л Ь Щ А  І  П О Л Я К И  О Ч И М А  У К Р А Ї Н Ц І В

Регіон

Тип населеного пункту

	 Київ

	 Село

	 Пiвнiч

	 Мiсто з населенням до 50 тис

	 Захiд

	 Мiсто з населенням  51 тис до 500 тис

	 Центр

	 Мiсто з населенням понад 500 тис

	 Пiвдень

	 Схiд

8%

32%

13%

23%

24%

23%

25%

23%

16%

13%
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Зв'язки  
з Польщею  

3
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Україну і Польщу пов’язують культурні  
та родинні зв’язки.

Чи ви знаєте польську мову?

Чи хотіли б ви почати вивчати польську мову,  

якби це було безкоштовно?

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

3+12+44+41+z
3%
	�
Знаю. Я можу вільно читати 
і вільно розмовляти з поляками

1%

�Важко сказати

12%	

Трохи знаю. Я можу читати 
прості тексти та спілкуватися 
з поляками на прості теми

36%

Так, це мене цікавитьна  
прості теми

44%

Не знаю, але трохи розумію, 
адже це слов’янська мова

41%

Зовсім не знаю

63%

Ні, це мене не цікавить
36+63+1+z

→	 Польську мову трохи знають або трохи розумі-
ють близько половини українців: 56%. У Галичині 
польську мову знають більше людей, ніж в інших 
регіонах: 12% можуть спілкуватися вільно, а 74% 

трохи знають або трохи розуміють. 36% укра-
їнців зацікавлені у вивченні польської мови. Серед 
тих, хто трохи знає або трохи розуміє польську, 
44% зацікавлені у її вивченні. 
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26+74+z

48+52+z

Чи хотіли б ви досконалити свої знання польської, 

 якби це було безкоштовно?

Чи хотіли б ви покращити свої знання польської,  

якби це було безкоштовно?

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

З В ' Я З К И  З  П О Л Ь Щ Е Ю 

52%
	�
Ні, це мене не цікавить

74%
	�
Ні, це мене не цікавить

0%

Важко сказати

0%

Важко сказати

48%	

Так, це мене цікавить

26%	

Так, це мене цікавить
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→	 36% українців відвідували Польщу один раз або 
більше. 

→	 Жителі Галичини робили це найчастіше (66% від-
відували хоча б один раз). 

Ви були в Польщі?

	 Так, я навіть жив/жила там деякий час

	 Так, я бував/ла багато разів

	 Так, я бував/ла один або кілька разів

	 Ні, ніколи

6%

6%

24%

65%

→	 Загалом більше половини з тих, хто відвідував 
Польщу (59%), їздили туди в останні 5 років, зо-
крема, 18% – у цьому році. 

Коли ви були там востаннє?

	 В цьому році

	 До 5 років тому

	 5–10 років тому

	 10–20 років тому

	 Понад 20 років тому

	 Важко сказати, не пам’ятаю

18%

41%

13%

10%

17%

1%

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

↓ 	 П И Т А Н Н Я :
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18+78+4+z
Чи були/є у вашій родині поляки?

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

4%
	�
Важко сказати, не пам’ятаю

18%	

Так

78%

Ні

З В ' Я З К И  З  П О Л Ь Щ Е Ю 

→	 18% українців мають у своїй родині поляків. Най-
частіше це старші родичі (64%), як-от дід або 

бабка (25% з боку матері та 21% з боку батька), 
прадід або прабабка (18%).

Хто саме у вас у родині був/є поляком?

	 Я сам/а

	 Чоловік/дружина

	 Батько

	 Мати

	 Дід або баба з боку батька

	 Дід або баба з боку матері

	 Батько чоловіка/дружини

	 Мати чоловіка/дружини

2%

3%

7%

9%

21%

25%

7%

4%

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

	 Дід або баба чоловіка/дружини

	 Інші родичі чоловіка/дружини

	 Інші дальні родичі

	 Прадід або прабабка

	 Родичі чоловіка/дружини

	 Важко сказати, не знаю

10%

5%

12%

18%

0%

0%
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→	 26% українців мають родичів або виїжджали 
в Польщу особисто після початку повномасштаб-

ного вторгнення. З них 84% оцінюють Польщу як 
країну для життя дуже або скоріше позитивно.

3+23+1+73+z
Чи є у вашій родині люди, які виїжджали до Польщі  

після 24 лютого 2022 року?

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

3%
	�
Так, я особисто виїжджав/ла

73%
	�
Ні, ніхто в родині не виїжджав

23%	

Я особисто не виїжджав/ла,  
але інші родичі виїжджали

1%

Важко сказати, не пам’ятаю

37+48+9+4+2+z
Чи подобається їм (вам) Польща як країна для життя?

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

4%
	�
Скоріше не подобається

48%
	�
Скоріше подобається

9%
	�
Важко сказати

2%	

Не подобається

36%

Дуже подобається
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Cтавлення до 
Польщі та поляків 

4
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Після початку широкомасштабної війни  
думка 73% українців про поляків покращилась. 
Зараз до поляків добре або дуже добре  
ставляться 83% опитаних. 

	 У своєму ставленні респонденти здебільшого 
описують поляків як сусідів (54%), союзників (52%) 
та друзів (49%). Дещо рідше зазначали варіант 

брати/сестри (33%), ймовірно, через негативне 
ставлення для кліше «братні народи».

73+1+3+23+z
Як змінилася думка про поляків?

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

23%
	�
Не змінилася

1%
	�
Змінилася на гірше

3%
	�
Важко сказати

73%	

Змінилася на краще
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Думка про поляків зараз

	 Дуже добра

	 Добра

	 Нейтральна

	 Важко сказати

	 Погана

	 Дуже погана

46%

37%

15%

1%

0%

0%

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

C Т А В Л Е Н Н Я  Д О  П О Л Ь Щ І  Т А  П О Л Я К І В 

Який із виразів найкраще описує ваше  

ставлення до поляків?

	 Брати/сестри

	 Друзі

	 Союзники

	 Сусіди	

	 Хороші,  
добрі люди

33%

49%

52%

54%

2%

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

	 Побратими, рідня

	 Негативні асоціації

	 Важко сказати

	 Інше

1%

1%

2%

0%
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4646++5454
↕

Думка про поляків зараз

46 %
Дуже добра
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29+13+8+50+z

→	� Загалом 83% українців ставляться до поляків до-
бре або дуже добре. Щодо німців переважає ней-

Як змінилася думка про німців?

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

50%
	�
Не змінилася

7%
	�
Важко сказати

29%	

Змінилася на краще

13%	

Змінилася на краще

C Т А В Л Е Н Н Я  Д О  П О Л Ь Щ І  Т А  П О Л Я К І В 

тральне ставлення (52%), а до росіян більшість 
ставиться погано або дуже погано (86%).

0+88+3+9+z
Як змінилася думка про росіян?

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

9%
	�
Не змінилася

0%
	�
Змінилася на краще

3%
	�
Важко сказати

88%	

Змінилася на гірше
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Думка про німців зараз

	 Дуже добра

	 Добра

	 Нейтральна

	 Важко сказати	

	 Погана

	 Дуже погана

9%

32%

52%

3%

3%

1%

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

Думка про росіян зараз

	 Дуже добра

	 Добра

	 Нейтральна

	 Важко сказати

	 Погана

	 Дуже погана

0%

1%

11%

1%

15%

71%

↓ 	 П И Т А Н Н Я :
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→	 За даними Інституту соціології, до 2014 року 
найближчим народом для українців були росіяни, 
а після окупації Криму та Донбасу найближчими 
для нас стали білоруси. Зараз більшість українців 
негативно ставляться до росіян, відносна біль-
шість – до білорусів, а найближчим народом для 
нас стали поляки.

C Т А В Л Е Н Н Я  Д О  П О Л Ь Щ І  Т А  П О Л Я К І В 

→	 Ворожість до Росії (70%) та співчуття до укра-
їнців (69%) респонденти рівною мірою називали 
основними чинниками мотивації поляків допома-
гати Україні. Значно рідше респонденти обира-
ли більш «корисливі» чинники: потребу Польщі 
в українській робочій силі обрали 27% опитаних 
і тільки 6% зазначили, що Польща вважає частину 
українських територій своїми.

Скажіть, будь ласка, чому, на вашу думку, 

поляки допомагають Україні? (кілька відповідей)

	 Поляки вважають Росію своїм ворогом  
і відчувають загрозу з її боку

	 Поляки співчувають українцям  
і цінують добросусідські відносини

	 Польща потребує української  
робочої сили

	 Польща вважає частину українських 
земель своїми

	 Інше

	 Важко сказати

70%

69%

27%

6%

1%

2%

↓ 	 П И Т А Н Н Я :
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→	 58% українців вважають, що держави мають 
бути ближчими, ніж просто добрі сусіди. Зокре-
ма, 29% воліють союзних відносин зі взаємною 
підтримкою та узгодженою зовнішньою політи-
кою, а ще 29% вважають, що відносини мають 
являти собою співдружність із суто символічним 
кордоном та спільною зовнішньою політикою. На 

противагу їм, 40% вважають, що достатньо до-
бросусідських відносин. 

→	 Галичина є єдиним регіоном, де трохи більше по-
ловини українців (53%) не бажають надто збли-
жуватись з Польщею, можливо через пам’ять про 
польське панування у минулому. 

Як, на вашу думку, в майбутньому мають виглядати 

відносини між Польщею та Україною?

	 Як співдружність двох держав. Обидві 
країни повинні узгоджувати свою зовнішню 
політику, кордон між ними має бути суто 
символічним, а люди повинні мати можли-
вість вільно пересуватися та працювати 
в обох країнах

	 Як союз двох держав. Обидві країни 
повинні підтримувати одна одну та 
консультуватись при визначенні зов-
нішньої політики; потрібно спростити 
перетин кордону, щоб там не було черг

	 Як добрі сусіди. Обидві країни 
мають бути дружніми, перетин 
кордону має бути легшим; але не-
має потреби консультування щодо 
зовнішньої політики

	 Ваш варіант

	 Важко сказати

29%

29%

40%

3%

1%

↓ 	 П И Т А Н Н Я :
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4040++6060
↕

Як, на вашу думку, в майбутньому 
мають виглядати відносини між 
Польщею та Україною?

40 %
Як добрі сусіди
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→	 Інформація про плани Польщі захопити Західну 
Україну не викликає в українців довіри. 76% вва-
жають це брехнею, 16% допускають часткову 
правдивість таких новин і лише 1% вірять у такі 
повідомлення. 

→	 В Галичині та на Правобережжі частка тих, хто 
не вірить у такі повідомлення, дещо вища (81% 
та 82% відповідно).

В інтернеті можна знайти повідомлення про агресивні плани Польщі 

щодо України, про бажання захопити Західну Україну й перетворити 

Україну на польський протекторат. Як ви гадаєте, наскільки правдиві 

такі повідомлення?

	 Суцільна брехня

	 Щось з цього може бути правдою

	 Це правда

	 Важко сказати

76%

16%

1%

7%

↓ 	 П И Т А Н Н Я :
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33+38+21+8+z
Якою була роль поляків в історії України?

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

8%
	�
Переважно негативною

21%
	�
Важко сказати

38%
	�
До Другої Світової війни переважно 
негативною, а після – переважно 
позитивною

33%	

Переважно позитивною

C Т А В Л Е Н Н Я  Д О  П О Л Ь Щ І  Т А  П О Л Я К І В 

→	 Відносна більшість (38% українців) вважають, 
що до Другої світової війни роль Польщі в істо-
рії України була переважно негативна (вочевидь 
тому, що тоді Польща виступала в ролі завойов-
ника), а після Другої світової війни – переважно 
позитивна (оскільки стала нашим союзником у бо-
ротьбі проти Росії ). Ще 33% українців вважають 

роль Польщі переважно позитивною протягом 
всієї історії, і тільки 8% назвали її переважно не-
гативною. 

→	 Жителі Галичини оцінюють роль поляків дещо 
менш позитивно: переважно позитивною її вва-
жають лише 23%, тимчасом як негативну оцінку 
надають 12%. 
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3333++6767
↕

Якою була роль поляків 
в історії України?

33%
Переважно позитивною
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Cтавлення до 
окремих аспектів 
польсько-українських 
відносин 

5
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Одним з найтрагічніших моментів історії 
України і Польщі була Волинська різанина – 
15% українців добре обізнані, а 62% щось  
чули про це. 

Серед них 42% не змогли відповісти, чим була Во-
линська трагедія. Відносна більшість, 27%, вважа-
ють ї ї взаємною війною українського та польського 

підпілля, яка призвела до втрат серед українського 
та польського цивільного населення.

15+62+1+22+z
Чи ви чули про події часів Другої світової війни відомі історикам 

як Волинська трагедія або Волинська різанина?

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

22%
	�
Ні

1%
	�
Важко сказати

62%
	�
Так, щось чув/чула, але не впевнений/на

15%	

Так, дуже добре знаю про це
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Історики мають різні погляди на те, чим була Волинська трагедія  

або Волинська різанина. А на вашу думку це була…

	 Етнічна чистка проти поляків, скоєна 
за наказом керівництва Української Пов-
станської Армії

	 Вбивства польських мешканців Волині  
та Галичини, скоєні окремими підрозділами 
УПА всупереч наказам керівництва УПА

	 Взаємна війна польського та українсько-
го підпілля, жертвою якої стало поль-
ське та українське цивільне населення

	 Взаємні вбивства українських  
і польських селян

	 Війна польського підпілля проти  
українців, які мусили захищатисяі  
польських селян

	 Важко сказати

5%

9%

27%

9%

8%

42%

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

C Т А В Л Е Н Н Я  Д О  О К Р Е М И Х  А С П Е К Т І В  П О Л Ь С Ь К О - У К Р А Ї Н С Ь К И Х  В І Д Н О С И Н
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6+53+17+24+z

Польща вимагає можливості проведення ексгумацій-
них робіт на місцях колишніх польських сіл на Волині 
та у Галичині, а багато поляків хоче спорудити там 
цвинтарі з хрестами і встановити інформаційні та-
блички із зазначенням того, що мешканців цих сіл вби-

ла Українська Повстанська Армія. Половина українців 
(53%) готова на це погодитись за умови спорудження 
аналогічних пам'ятників українським жертвам поль-
ського підпілля, ще 6% готові погодитись безумовно, 
а 24% не погодились.

Польща вимагає можливості проведення ексгумаційних робіт 

на місцях колишніх польських сіл на Волині та у Галичині, 

а багато поляків хоче спорудження там цвинтарів з хрестами 

і встановлення інформаційних табличок із зазначенням того, 

що мешканців цих. Як ви вважаєте, чи Україна повинна на це 

погодитися?

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

24%
	�
Ні

17%
	�
Важко сказати

53%
	�
Так, але тільки якщо у Польщі на могилах 
українців, вбитих польським підпіллям, також 
будуть меморіальні таблички із зазначенням 
авторів цих злочинів

6%	

Так, безумовно



3 4

33+47+3+17+z

C Т А В Л Е Н Н Я  Д О  О К Р Е М И Х  А С П Е К Т І В  П О Л Ь С Ь К О - У К Р А Ї Н С Ь К И Х  В І Д Н О С И Н

Чи мовна конструкція «на Україні» в польській мові для вас 

є прийнятною? що мешканців цих. Як ви вважаєте, чи Україна 

повинна на це погодитися?

↓ 	 П И Т А Н Н Я :

17%
	�
Ні

3%
	�
Важко сказати

47%
	�
Байдуже

33%	

Так

Респондентам пояснили, що коли поляки говорять 
про інші країни, допустимими є конструкції з приймен-
ником «на» – «на Угорщині, на Словаччині» – а після 
цього запитали про прийнятність конструкції «на 
Україні». До цієї конструкції респонденти ставляться 
переважно байдуже (47%) або готові її прийняти (33%), 
не готові її прийняти тільки 17%. 

Якщо дана конструкція залишиться в польській мові, 
рекомендуємо інформувати українців щодо її природ-
ності (на відміну від російської, де для позначення кра-
їн використовується тільки прийменник «в»).





У цьому звіті представлено результати дослідження укра-
їнської громадської думки, проведеного на замовлення Цен-
тру імені Юліуша Мєрошевського в серпні 2022 року. Воно 
показало, зокрема, величезний рівень симпатії українців до 
Польщі й поляків (понад 80%), при одночасно мізерному рівні 
неприхильності (нижче ніж 1%), а також схвалення українця-
ми ще більшого поглиблення польсько-українських відносин.

Центр Мєрошевського є державною установою, яка діє на основі закону Сейму та під наглядом Міністра культури та національної 
спадщини Республіки Польща. Її головна мета полягає у веденні, ініціюванні та підтримці дій, спрямованих на розбудову діалогу поляків 
з народами Східної Європи, зокрема українцями, білорусами, грузинами, молдованами, а також тими росіянами, які засуджують злочини 
режиму Владіміра Путінa. Юліуш Мєрошевський – один із найвидатніших польських публіцистів ХХ століття, був прихильником 
співпраці поляків з іншими народами, поневоленими російським і совєтським імперіалізмом.
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